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* Disefo en flexion pura con armadura doble

* Resolucion mediante ecuaciones adimensionales
* Otra forma practica de resolucion

* Ejemplo de viga doblemente armada

ACLARACION: Estas transparencias se preparan Unicamente como una guia para las clases, las cuales
cumplen la funcion de ser una presentacion de los temas que el estudiante debe aprender
para aprobar el curso, indicados en la bibliografia.

Bibliografia:  Jiménez Montoya — 152 Ed. — Cap. 14 y 15. (Estos capitulos abarcan temas de los modulos
referidos a dimensionado ante solicitaciones normales)
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Viga Doblemente Armada en Flexion Pura

Y,




Diseno en flexion pura con armado doble
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* Ejemplo particular: Seccion rectangular (b x h)

— Planteo las ecuaciones de equilibrio del caso.

* En el caso general tengo ahora 3 incognitas: (x, 4,;, 4,,)

— Forma de resolucion:

* Como vimos, con armado simple podemos cubri

URUGUAY

Nota: Para recubrimientos

habituales tendremos : o, = vd

. De lo contrario?

* Para disefar una viga para que resista un_ momento-mavor, debemos usar armadura superior.

» Impondremos una condicion para aprovechar al maximo la capacidad del hormigon. Esto es,
disefiar con el valor limite que nos habiamos impuesto: xp=0, 45.d

 Con esta condicion tenemos un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (4,;, 4,,)
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M, = 0,8bxf.q (d — O,4x)|+@452(d —d)

As: 0,8bxfcq + fyads2



Resolucion con ecuaciones adimensionales
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* Ecuaciones adimensionales Momento reducido propot-
. ; N He = 0785(1 — 0146)
— Nuevamente, podemos plantear el sistema | cionado por el hormigon:

en forma adimensional. Cuantia mecénica de A.,: Asz-fya
 Las Ec. asi planteadas son validas para P = bd. foq
los dominios 2 y 3 (asumiendo Ag, fluye). — : T

— Al disefiar, impongo: x;,, =0,45d Recubrimiento relativo: 5, = % =

. => E=0,45=> p =0,295

Recodar
Offefle @< 08 4 hanc (@gdy |
Ml DS\ bdfea) 140,

U= 0785(1 _ 0745) + (1)2(1 _ 52) =

anterior

U

Aslfyd = 0,8bxfeq + fydASZ
bdfcd bdfcd bdde

AL DISENAR: |
§ =0,45 (x = 0,45d) 1




Interpretacion
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Parte del M,, que “se
lleva” la arm. de

I / ‘ (4
U=+ w,(1—-25,) compresién: el par As,

Parte del M,, que “se lleva”
el hormigoén: el par C, y

arte de Ay, .
g o y parte de A,;.
Parte de la fuerza del
As1fya = 0,8bxfcq + fyads2 acero traccionado se
—_— = | w;=08¢+ w, equilibra con el hormigoén
bdfcd bdfcd bdfcd y otra con el acero

comprimido.



Otra forma practica de resolucion
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* La idea es ver el problema como la suma de dos situaciones:
— Por un lado tenemos una seccion simplemente armada de momento ultimo M, .

— Por otro lado tenemos las armaduras que resisten un momento ultimo AM
-y, w—
’ Y

fea  Cs 2 Tea > S
| ---H-- - -----Y---- -I————- —————— ————-I— Cz
oo 1= W = \| -
Ce Z C' l
I R e <A si__4____\ s
— #— \—#— / \ /

DS /
V.S.A

Al diseiar:
Cdnorenensad My A?SztomapmseMgsreaA@Idru\ﬂgo cAkulamos /4 y, sl élaeh 225 = no

podemos usar VSA= fijamos x = xpr= (#8d y usamos VDA =
De la situacion (b) sabemos que Ag, calculamos AM = Ag, f,,q4(d — d>)
ne

D1V1d1mos el analisis en dos situacio y (b). En donde M(la) AM. Para cada sityacion

De la suma de situaciones omentos sa os spue Agq A=A — A
por separado, calculamos ng}, —) ot ,As(ﬂ) = AL taly A@Jr“c}&(bj_. st T2

(a)
Conocido 4.7, basta con ¢glcular M,, . como en comprobacion de una VSA (situacién a
(a): VSA, £'= 0,45 = w % = 0,360 = hallo Al&f y 1 = 0,295 = hallo Mu(c )
(b)
T

Fipglgiande %uwgy,;%% AM = My — M, . = (b): AM = Cgp(d — dy) = hall 51 = Cs2

hallb Ay, y A% = A,

weertfoearqpuec 4 4 yedté estmemcfhuencia



Otra forma practica de resolucion
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* La idea es ver el problema como la suma de dos situaciones:
— Por un lado tenemos una seccion simplemente armada de momento ultimo M,, .

— Por otro lado tenemos las armaduras que resisten un momento ultimo AM

-— oy, -_—
fea  Ts 2 Toa R ,° S
- |-----f—---------- 4 H{--+-—-—-- ————-I— «Tz
o,SxI =C ~ — -~ 1 -\ _I_ S
¢ ‘ZC C ' ( b ’
Ts1 My, T, Ty,
- - - - - #— ——————————————— \—#———; ———————

N
~ = \ - AM
M _— A
V.S.A x) e )

Conocemos M,; = tomamos M; = M,,. Luego calculamos y y s1 da> 0,295 = no
podemos usar VSA= fijamos x = xp = 0,45d y usamos VDA =

Al disenar:

= M., + AM. Para cada situacion

Dividimos el analisis en dos situaciones (a) y (b). En donde M,, ™ :
por separado, calculamos Agl), A(a) 0, Agg), A(b) = Ag, tal q.: Ag)+ Ag’i).

(a): VSA, € = 0,45 = 0™ = 0,360 = hallo A y 4@ = 0,295 = hallo M,,...

(b) _
Ahora sé My, y M, . = hallo AM = M, — M,,. = (b): AM = T,(d — d;) = hallo Ts, y T, ” = T2
hall AD = 4,

verificar que A, esté en fluencia



Otra forma practica de resolucion
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* La idea es ver el problema como la suma de dos situaciones:
— Por un lado tenemos una seccion simplemente armada de momento ultimo M, .

— Por otro lado tenemos las armaduras que resisten un momento ultimo AM
-y, w—
, Y

de TSZ / fcd \ \
- ---H-- - --------- 4 H{--+-—-—-- ————-I— Tz
O,BxI =C —' —-- -\ « s
¢ Zc C ' | l ’
TSl Mu ‘ T(a) T(b)
el #— ——————————————— \—#—5—1—/— _______ \ s1 /

/
SUaa N YMue T T )R
Al comprobar: T

Conocemos Ag; ¥ Ay, = queremos calcular M,;,. Asumimos Ay, en fluencia.

De la situacion (b) sabemos que A, calculamos AM = A, f“i (d—d,)

De la suma de situaciones (de momentos) sabemos que Ag; = Agcll) = AE‘? = As1 — Ay

Conocido A%, basta con calcular M,, . como en una comprobacion de una VSA (situacion a).

s1°

Finalmente M, = M,, . + AM.

verificar que Ag1y Ag, estén en fluencia




Ejemplo
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— Ejemplo:
» Se considera una seccion rectangular de b=0,3 m x h=0,5 m, con hormigon y acero de resistencias
caracteristicas de 25 MPa y 500 MPa, respectivamente, y recubrimiento mecanico de 5 cm.

» Determinar armado y posicidn de la linea neutra para un momento de disefio de 400 kNm.

(lo resolveremos en clase)

U=p.+ w,(1-25,) wy; = 0,8 + w,




